

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глухова Дмитрия Александровича «Деструктивные поражения шейного отдела позвоночника у детей: диагностика и хирургическое лечение» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научным специальностям 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки).

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования связана с представленным сочетанием редкой патологии и редкой анатомической локализации, особенно среди пациентов детского возраста, и, несомненно, представляет интерес для специалистов различных хирургических специальностей.

Помимо крайне малой встречаемости деструктивных процессов в области шейного отдела позвоночника у детей отдельную проблему для практикующих хирургов представляет дифференциальная диагностика многообразия возможных нозологических форм. При этом от поставленного диагноза зависит вся дальнейшая тактика лечения данных пациентов и исход заболевания.

Отдельный интерес представляет хирургия скелета у пациентов с незаконченным ростом, что может приводить к состояниям, требующим самостоятельного лечения.

Все вышесказанное диктует необходимость проведения дальнейших исследований в данном направлении.

Согласно автореферату, диссертация изложена на 134 страницах, состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, перспектив дальнейшей разработки темы, списка сокращений и списка литературы, иллюстрирована 37 рисунками и 28 таблицами.

В диссертации Д. А. Глухова выполнен анализ когорты детей с деструктивной патологией шейного отдела позвоночника (101 пациент). Представлен этиологическая и локализационная структура патологии, основные клинические симптомы. Проведен анализ различий между нозологическими

ФГБУ "СПБНИИФ"
Лиговский пр., 2-4

Вх. №
"30" 05 2023. 1

подгруппами. Оригинальным является представленный дифференциально-диагностических подход между различными деструктивными процессами, так как в большинстве работ разные нозологические подгруппы (остеомиелиты, опухоли) рассматриваются отдельно, когда диагноз уже верифицирован.

Отдельно представлены пространственные особенности шейного отдела позвоночника в детском возрасте, которые были оценены по боковым рентгенограммам данной зоны, с приведением значений нормы.

Диссертант подробно изучил результаты хирургического лечения инфекционной и опухолевой патологии, структуру послеоперационных осложнений, которые необходимо учитывать в своей работе хирургам. Представлены факторы, влияющие на исход лечения. Особое внимание удалено хирургии шейного отдела позвоночника при процессах, вовлекающих позвоночную артерию.

Практическую ценность имеют алгоритмы, представленные в работе. Выполнение данных алгоритмов позволит снизить вероятность диагностической или тактической ошибки, особенно если врач сталкивается с представленной категорией пациентов впервые.

Изложенный материал обработан с помощью современных методов статистики.

Результаты исследования опубликованы в 5 научных журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России для публикации материалов диссертаций.

Сам автореферат изложен на 27 страницах, соответствует содержанию работы, оформлен в соответствии с требованиями ГОСТ. Представлены наглядные таблицы и рисунки, упрощающие восприятие материала. Принципиальных замечаний по содержанию, выводам и практическим рекомендациям диссертации нет.

Судя по автореферату, диссертация Дмитрия Александровича Глухова «Деструктивные поражения шейного отдела позвоночника у детей: диагностика и хирургическое лечение», представленная на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по научным специальностям 3.1.9. Хирургия (медицинские науки), 3.1.8. Травматология и ортопедия (медицинские науки), является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи улучшения результатов диагностики и хирургического лечения деструктивных поражений шейного отдела позвоночника у детей, имеющей значение для развития хирургии, травматологии и ортопедии.

Диссертационное исследование полностью удовлетворяет критериям п. 9 и п. 10 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., а Глухов Д.А. достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.9. Хирургия, 3.1.8. Травматология и ортопедия.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования “Северо-Западный государственный медицинский университет имени И.И. Мечникова” Министерства здравоохранения Российской Федерации 191015, г. Санкт-Петербург, ул. Кирочная, д. 41
тел.: +7 (812) 303-50-00
e-mail: rectorat@szgmu.ru

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии им. В.А. Оппеля,
доктор медицинских наук, профессор
Эльдар Эскендерович Топузов

«22» 05 2023 г.

